

# 伟大出自平凡 英雄来自人民

## 习近平总书记重要回信在社会各界引起强烈反响 不负殷殷嘱托扛起责任担当 弘扬劳动精神投身郑州建设

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 张昕 王治 张玉东 李娜 董艳竹 赵文静 李丽君 鲁燕 肖雅文)在五一国际劳动节来临之际,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候,让今年五一显得特殊而温暖,总书记的回信通过报纸、广播、电视、互联网等多种媒体火热传递,在全市党员干部群众中引起强烈反响。

伟大出自平凡,英雄来自人民。大家纷纷表示,回信充满了对普通劳动者的深厚感情,展现出念兹在兹的为民情怀,要牢记总书记殷殷嘱托,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,凝心聚力为加快国家中心城市、建设更高水平的高质量发展区域增长极,在推进中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展中作出新的贡献。

### 践行初心使命激发奋进力量

“习近平总书记的回信言语朴素却饱含深情,对于广大劳动群众是巨大鼓舞。”市委办公厅党员干部石际博说,总书记的重要回信既是对圆方集团全体职工劳动精神的肯定与认可,也是对广大党员群众在常态化疫情防控中坚守工作岗位的关注关心与关爱。他表示,作为市委办公厅的一名普通党员,将始终铭记总书记的殷殷嘱托,积极践行市委对党员干部系统提出的“讲政治、提能力、抓落实、强作风”要求,埋头苦干、默默奉献,不断提升“三服务”,在常态化疫情防控条件下推动经济社会发展各项工作奋勇争先,全力以赴。

“总书记的回信,我逐字逐句反复读了多遍,倍感亲切,深受鼓舞。”市人大常委会机关党员陈国保表示,作为一名人大机关工作者,将深刻学习领会总书记重要回信精神,始终牢记总书记的嘱托,牢记自己的责任和担当,切实把思想和行动统一到回信精神上来,全面提升自身工作能力和水平,以更加扎实的工作作风,更加奋发有为的精神状态,扎实做好人大各项工作。

“习总书记时刻牵挂着劳动者,在五一前夕给郑州圆方集团全体职工的重要回信是对广大劳动者的关心,更是对全市干部群众的巨大鼓舞。”市政府市长办公室工作人员牛凯说,作为一名公务人员,要把总书记的嘱托转化为工作动力,在做好本职工作的同时,保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,努力提升自身素质,在自己的岗位上做出应有贡献。

市政协研究室干部姚昊博深有感触地说,作为政协机关干部,要切实增强政治担当自觉、历史担当自觉、责任担当自觉,以高度负责的态度抓好各项工作和每个环节,攻坚克难、敢打硬仗,勇于探索、开拓创新,充分发挥示范表率作用,练就挑重担的“硬肩膀”,共同推动政协工作提质增效,干出新时代人民政协新样子,谱写新时代政协工作新篇章。

### 用优异成绩回报殷殷嘱托

“习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,具有强大的思想性、指导性、针对性。”市纪委监委干部申宏表示,作为纪检监察干部,将会提高政治站位,不断深化对回信精神的理解认识,将学习宣传贯彻回信精神作为一项长期的、持久的政治任务,贯穿到案件监督管理工作全过程。紧紧围绕坚持和完善党和国家监督体系,为全面建成小康社会提供坚强保障的目标,以坚决的态度、有力的措施、严明的纪律、务

实的精神,加强监督执纪问责,用优异工作成绩回报习近平总书记对劳动群众的深切关怀和殷切期望。

市委组织部干部张启阳说,习近平总书记给郑州圆方集团回信,肯定了圆方集团以及千千万万劳动群众在这次抗击疫情中所作出的贡献,学习之后倍感温暖、备受鼓舞、深受鼓舞。当前,我们正处在一个伟大的时代,这也是一个奋斗者的时代。作为一名基层组工干部,自己一定认真学习贯彻习近平总书记对组织工作、组织部门和组工干部的一系列重要指示要求,自觉做到“讲政治、重公道、业务精、作风好”,进一步弘扬劳动精神、奋斗精神,在平凡的工作岗位上继续埋头苦干、务实重干、真抓实干,全力以赴、高质量完成好承担的各项工作任务。

“习近平总书记的重要回信不仅是对圆方集团的肯定和鼓励,也是对郑州广大民营企业及企业家精神的肯定和鼓励,使我们广大统战系统信心倍增。”市委统战部干部吴志强表示,全市统战系统将认真学习领会习近平总书记指示精神,持续开展“三送一强”活动,深入企业调查研究,为民营企业全面复工复产排忧解难,献计出力,为加快国家中心城市建设做出应有的贡献。

### 弘扬劳动精神在岗位上履职尽责

“习近平总书记的重要回信,让全市人社系统干部职工倍感温暖、备受鼓舞。”市人社局干部李德耀表示,全市人社系统将以为企业减压、为百姓减负为目标,对审批服务事项进行全面梳理,实现省、市、县三级协同,整合人社服务窗口,使社保、人才、就业等行政许可类事项全部实现“一窗受理”。设立网上服务大厅,形成公安、民政、税务等多部门共享联动、协同经办体系,实现足不出户自助办理。

市科技局干部夏扬说,总书记的重要回信激励着每一个人在自己平凡的岗位上做出不平凡的贡献,我们将深入学习贯彻好总书记重要回信精神,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,补短板、扩大优势、突出重点、打造亮点,围绕产业链布局创新链,着力在强化创新主体培育、提高全社会研发投入、营造良好创新环境上下功夫,着力释放全社会创新活力,努力构建全域创新格局,用创新为经济高质量发展赋能,让科技真正成为郑州国家中心城市建设的有力支撑。

市委市直机关工委干部刘晓宇表示,习近平总书记的重要回信不仅是对普通劳动者的节日问候,更是对日常平凡工作的肯定,深切感受到平凡工作所具有的伟大意义。她表示,将以总书记的回信时刻鞭策和激励自己,带头弘扬劳动精神,在本职岗位上履职尽责,踏实工作,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,为做好机关党建工作,助推郑州高质量发展贡献点滴力量。

郑州交警杨华民说,总书记如此关心关爱一线劳动者,让广大基层民警心里很温暖。在今后工作中,自己将和战友们时刻牢记总书记的教诲,立足本职岗位,无悔忠诚,担当作为,为平安郑州、畅通郑州做出新的更大的贡献。

市公安局干部曹晓霞表示,习近平总书记的重要回信让司法行政工作人员深受鼓舞,要把总书记的关心关怀转化为坚定信心、鼓足干劲、爱岗敬业,以一种责无旁贷的使命感,扛起肩上的责任,努力为建设“法治郑州”做出更大的贡献。作为一名司法行政宣传工作者,她表示,将提高讲好司法行政精彩故事的本领,把党的形象宣传好,把司法行政系统劳动者的优秀事迹宣传好。

本报讯(记者 刘伟平 武建玲 党贺喜 孙志刚 王思俊 栾月琳)5月的郑州,繁花盛开,一片锦绣。今年的劳动节,因为习近平总书记的回信变得格外有意义。在深入学习总书记重要回信精神后,我市各区广大干部职工、党员群众深深体会到总书记对劳动者的牵挂和关心,大家纷纷表示,总书记的回信让人备受鼓舞,充满力量,作为基层工作者,将牢记总书记的殷殷嘱托,以更加饱满的热情投入工作,用奋斗和汗水创造荣光,实现梦想。

### 坚守一线扮靓家乡

五一劳动节来临的前一天,金水区未来路街道办事处干部汪守景拿到了“河南青年五四奖章”,这也是全省街道唯一代表。汪守景表示,接下来就是要牢记总书记嘱托、不辱使命,把劳动创造、创新奉献的“关键词”做在推进街区治理体系和治理能力现代化上。

劳动节当天,由中铁四局集团有限公司承建的金水区京广路整治提质工程项目施工现场一片繁忙景象,102位工人分别忙碌着外立面真石漆喷涂、路灯基础开挖及扩大基础钢筋绑扎和砼浇筑、立面保温板施工。来自安徽省池州市的36岁油漆工江波说:“总书记说得好,劳动最光荣,我们家都在外地,但早已把郑州当成自己的第二故乡,能为大郑州添砖加瓦,巧手打扮,心里亮堂堂!”

### 立足岗位加油干

总书记的重要回信极大鼓舞了中原区卫生战线全体员工。“伟大出自平凡,英雄来自人民。”当我听到这句话,不禁热泪盈眶,心情久久难以平静。“中原区城管局环境卫生管理队机械化作业班组的驾驶员赵艳红激动地说,在总书记的回信中提到了环卫工人,称呼环卫工人为‘英雄’,把平凡的工作称为‘伟大’。身为环卫工人的我,对此感到无比的骄傲和自豪。这才是我们环卫工人在五一劳动节期间收到最好的节日祝福。”

冯永智是中原区环境卫生管理队机械化作业班组的班组长,也是一名入党积极分子。他看到习近平总书记给圆方集团的回信后,第一时间把回信内容发到所在的班组,当全班职工看到回信重点提到了“环卫工”时,都感到无比骄傲与自豪。“我们工作再辛苦也值了!”冯永智说。

“环卫工得到总书记高度褒扬,这是我干了二十多年环卫工作得到的最高肯定。”郑州市妙境环卫绿化管理服务有限公司负责人赵树玲激动地说,为此,公司第一时间召开会议,向所有员工传达总书记给圆方集团回信内容,号召员工一定要加油干,好好干,为郑州国家中心城市建设贡献力量!

### 不负期望建新功

受总书记回信鼓舞,二七区不少工作人员坚守一线岗位。“习近平总书记给郑州圆方集团全体干部员工的回信,既体现了对广大劳动者的关心和爱护,更是对我们这些在平凡岗位上默默耕耘的广大基层劳动者的鼓励。”樱桃沟景区干部徐建表示,一个个中国奇迹是千千万万劳动群众埋头苦干、默默奉献创造的,在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,我们将以更加昂扬的斗志投身工作,用更加优异的成绩向总书记汇报!

“看到总书记的回信,真的非常激动,对我们来说,这是这个劳动节收到的最好的礼物!”马寨镇工作人员成文豪说,总书记说道“用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量”,总书记的话,更让我们坚定了要把社区工作做得更好的信念,解决辖区群众最关心最直接最现实的问题,用心用情做好服务。

### 牢记嘱托献力量

“习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,关怀备至,深受鼓舞。我们要牢记习近平总书记的谆谆教诲,为党和人民作出新的更大的贡献。”虽然是休息日,城东路街道专门召开班子会议,街道党工委干部郭庆伟回顾郑州圆方集团创业历程和取得的成绩,鼓励大家弘扬劳动精神,坚守岗位不懈奋斗,在平凡的岗位上干出不平凡的事业。

“总书记时刻牵挂着基层的劳动者,作为一名环卫工人,受到很大的鼓舞。我一定会保持充足的干劲,坚守好自己的岗位,为打赢疫情防控攻坚战、提升城市形象贡献出自己的力量!”城东路街道环卫工人朱君说。“看到总书记给圆方集团全体职工的回信,心中激动万分,再苦再累,也要坚守在守护群众健康、改善辖区环境的‘第一线’。”城东路街道未来花园社区干部楚征说。

### 致力民生惠群众

刘寨街道办事处干部陈建成告诉记者,总书记的回信,不仅是写给圆方集团全体职工的,更是写给千千万万劳动者的。“总书记充分肯定了劳动群众在疫情防控中汇聚起的巨大力量,发挥的巨大作用,取得的巨大成就。”陈建成表示,当前,刘寨街道正在全力以赴推进老旧小区改造,这是一项办实事、解民忧、聚民心、惠民生的德政工程,一定要用辛勤的劳动,拿出一个让老百姓真正满意的样板工程,让老旧小区居民共享改革发展的成果。

作为疫情防控期间被确定为发热门诊定点医院的惠济区人民医院,全体医务工作者在疫情防控期间齐心协力,抗击疫情,实现了患者和医务人员的“零感染”。医院放射科技师杨文洁还毅然逆行奔赴武汉,冲在了抗击新冠肺炎疫情的最前沿,一直战斗到方舱医院关舱,并火线入党。医院干部张庆普表示,总书记对圆方集团参与抗击疫情职工的肯定,也是对我们抗击疫情的全体医务工作者的肯定。作为医务工作者,将认真学习总书记回信精神,埋头苦干、默默奉献,守护好人民群众的身体健康,在平凡的岗位上创造不平凡的业绩,用辛勤的劳动为经济社会发展贡献更多力量。

### 牢记使命扎深根

上街区聂寨社区工作人员孙科说,社区工作者承担着为民服务的职责,经历了疫情防控的考验,有了总书记回信的鼓舞,自己有信心把社区工作做得更好,用自己的实际行动,为郑州建设国家中心城市和“美丽上街”建设贡献力量。

郑州市第十五人民医院心内科医生屈虎表示,五一国际劳动节到来之际,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信,字里行间满载着对广大劳动者的深切关怀和殷切期望,传递着崇尚劳动、尊重劳动者的最强音,温暖人心、催人奋进。在新冠肺炎疫情阻击战中,屈虎临危受命,带队进入隔离病区工作。“特别是团队里的80后、90后在疫情来临时毫不退缩,他们都是真正的白衣战士,不怕苦不怕累,义无反顾。有这样的队伍,在习近平总书记的坚强领导下,我们的国家一定会更加繁荣昌盛。”

郑州市生态环境局上街分局工作人员崔赞说,看了总书记给郑州圆方集团全体职工的回信,备受鼓舞,心中充满了力量。“作为一名环保人,我要坚守心中那份使命感和责任感,不怕苦,不怕累,充分发扬环保铁军精神,扎实做好本职工作。”

我市各区干部群众表示要以总书记重要回信精神为动力

# 接续奋斗创造光荣和梦想

## 坚定信心保持定力 加快郑州高质量发展

# 重点项目落地开工跑出“加速度”

(上接一版)

### 高技术产业投资增长成亮点

重点项目的加速开工,带动全市固定资产投资快速向好回暖,工业投资增速由负转正,高技术产业投资增速尤其亮眼。

来自市统计局的数据显示,一季度,工业投资增速由负转正,同比增长10.9%,高于全市固定资产投资增速16.8个百分点,比1~2月提高49个百分点。其中,制造业

投资增长13.5%,增速比1~2月提高52.1个百分点,占工业投资79.6%,拉动工业投资增长10.5个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长2.6%,比1~2月提高31.3个百分点。

高技术产业增长成为全市工业投资的亮点。一季度,高技术产业投资同比增长73.5%,比1~2月增速提高87.4个百分点,占全市工业投资的18.1%,拉动全市工业投资增长8.5个百分点。其中,总投资30亿元的紫荆网络信息安全科技园项目,助推计算机及办公设备制造业投

资增长1579.3%;总投资1.7亿元的铁路人车物一体化安全防护系统项目,和应答器传输系统研发及产业化项目一起,拉动全市专用设备投资增长203.5%。

分析指出,全市工业投资的增长主要得益于新增工业项目的带动。一季度,全市新开工工业项目61个,比去年同期增加35个;计划总投资比去年同期增长20.8%,实际完成投资比去年同期增长193.1%。新开工工业项目拉动工业投资增长11.9个百分点。

### 激发投资活力凝聚发展动力

当疫情防控进入常态化,经济发展按下“快进键”,进一步加快项目开工建设必然被提上日程。

4月下旬,我市出台《郑州市扩大有效投资加快项目建设若干政策措施》,从激发活力扩大投资、加强项目要素保障、建立健全推进机制等方面出台举措,激励全市加速项目建设进度,扩投资、稳增长。

《措施》明确,将固定资产投资完成情况纳入政府年度绩效考核体系,每季度对固定资产投资完成情况进行通报,对完成年度固定资产投资目标位次前三名的县(市、区)、开发区给予一次性奖励50万元;优化投资结构,加快推进5G基建、工业互联网、特高压、城际高速铁路和城际轨道交通、新能源汽车及充电桩、大数据中心、人工智能等七大领域提质增效;加快项目建设,对年

度综合排名前三名的予以通报表彰并给予一次性奖励50万元。

4月底,交通运输部明确了今年的投资建设目标:完成交通运输固定资产投资55亿元左右。国省干线路桥项目建成7个、开工3个。新建农村公路200公里,全市20户以上自然村全部实现硬化路……

航空港区作为全市开放发展的引领区,明确2020年要重点加快机场三期、郑州南站等枢纽节点工程建设,确保京港澳高速、省道102、华夏大道组合式互通立交年底建成通车……

随着一系列稳投资政策举措的落实,我市的投资活力将进一步激发,重点项目加速落地,有效投资需求持续释放,必将为推动郑州高质量发展增添动力、积蓄后劲。

### 市领导调研督导文旅安全生产工作

## 确保全市景区安全有序 文化旅游市场平安平稳

(上接一版)据了解,近日,我市共安排16个督导组对全市文旅行业安全生产和景区有序开放开展督导检查。各县区在可能出现人员聚集的区域均设置安全提示,日接待游客量和瞬时流量均未超过核定最大承载量的30%。

黄卿要求,当前处于经济社会运行秩序稳步恢复时期,既要严格落实中央、省、市疫情防控有关规定,扎实做好各项防控措施,又要服务好群众的休闲娱乐需求,确保全市文化旅游市场平安平稳,旅游景区安全有序。相关单位要采取分时预约、错峰游览、实时监控等形式,对景区出入口、核心区等重点区域加强疏导;要建立文旅、网信等多部门参与的工作专班,加强宣传引导、指导巡查、交通疏导等工作;要深入一线,切实解决好企业复工复产中遇到的困难。

## 樱桃红了! 樱桃沟景区五一有序迎客

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王艳芳)又到了一年一度的樱桃采摘季,与往年不同,二七区樱桃沟景区今年倡导广大游客分时、分段错峰旅游,通过多项措施,保障广大游客健康安全游、开心游。

作为60年来郑州温度最高的五一假期,5月1日上午9时,气温已经达到30℃,樱桃沟景区已经陆续迎来游客。在满园樱桃里,一对情侣正在拿着篮子摘樱桃,通过询问得知,他们响应景区错峰旅游号召,6点就从市区出发,避开人流高峰期。“豫见·樱桃沟”灯光秀作为景区全新推出的夜游景点,备受游客喜爱。距离开放时间还有半个小时,景区入口处就排起了长队,工作人员通过喊话等多种形式,呼吁游客有序排队,保持安全距离。

理智追“景”、“错峰旅游”在樱桃沟成为一种新风尚。同时,公安、消防、特警、旅游、市场管理等100余名执法人员及493名志愿者,用服务和汗水为游客筑起一道“玩得开心,游得舒心”安心屏障。



5月2日,S312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)项目施工现场,建设者放弃节日休息,冒着30摄氏度的高温在工地上忙碌

本报记者 张倩 摄